2022- 2023 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ……………………..ORTAOKULU 8. SINIF 1. DÖNEM SONU YAZILI SINAVI
Adı:                                  Soyadı:
No:                             Aldığı not:
A-)Aşağıda verilen cümlelerin başına doğruysa D, yanlışsa Y yazınız.10*1=10 puan
1.(   )21 aralık ta güney yarım kürede ilkbahar mevsimini yaşarken ülkemizde sonbahar mevsimi yaşanır.
2.(   ).Dünyanın eksen eğikliği güneş ışınlarını geliş açısının değişmesini sağlar.
3. .(   )Klimatoglar günlük hava tahminlerini yorumlar.
4.(   ).DNA üzerindeki görev birimlerine nükleotit denir.
5. .(   )Yapısında 2 farklı özellik  bulunduran gene melez döl denir.
6.(   )DNA kendini eşledikten sonra 2 tane aynı  DNA oluşur.
7.(   ).DNA na yapısındaki değişiklikler modifikasyona neden olur.
8.(   )Mutasyonlar canlıların üreme ve yaşama şansını artırır.
9.(   )Biyolojinin teknolojide kullanılması biyoteknoloji olarak adlandırılır.
10.(   )Mutasyonlar üzerindeki etki kalktığında eski haline dönmez.
B. Aşağıda boş bırakılan yerleri uygun kelimeler ile doldurunuz. 10*1=10 puan
1.Canlıların sahip olduğu gen yapısına ………………..denir.
2.Havadaki su buharının yoğuşarak yeryüzüne su damlası olarak gelmesine……………… denir.
3.Bir bölgede uzun süreli görülen atmosfer olaylarına ……………….denir.
4.Kromozom sayısı canlının ………………………. Göstermez.
5.Canlıların birbirinden farlı olması nükleotit ………………… ve …………………….. farklı olmasıdır.
6.Mendel kalıtımla ilgili çalışmalarını……………………bitkisi ile yapmıştır.
7.Vücud hücrelerinde görülen mutasyonlar………………… iken üreme hücrelerindeki mutasyonlar……………………
8…………………..lar canlıların yaşama ve üreme şansını artırır.
9.Canlıların bulunduğu ortamın rengini almasına ……………….denir.
10.Hastalık etkisi yapan mikropların ölü veya etkisiz halde vücuda verilmesine …………………. Denir.
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D-) Mutasyon ve modifikasyon arasındaki farkları yazınız?














E-) aşağıda verilen çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.12*5=603
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Sınav süresi 40 dakikadır.
Başarılar

……………………
Fen Bilimleri öğretmeni

	FEN KURDU LGS SORU BANKASI ÇIKTI

https://www.kitapyurdu.com/kitap/fen-kurdu-8-sinif-lgs-fen-bilimleri-soru-bankasi-/625786.html















	

	
Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Dila, 6gretmeninin verdigi kromozom kavrami ile
ilgili hipotez kurma ve gorseller ile 6rneklendirme
odevi igin agagidaki gorselleri sinifa getirmistir:

3 Q

Kurtbagri Insan
46 kromozom 46 kromozom
Buna gore Dila’nin hipotezi asagidakilerden

hangisi olabilir?
A) Kromozom sayisinin fazlaligi ya da azhigi can-
linin geligmisli belirlemez.

B) Farkli tir canlilarin kromozom sayilari ayni
olabilir.

C) Ayni tlr canlilarin saglkl olanlarinin kromo-
zom sayilari aynidir.

D) Farkli tir canlilarin kromozom sayilari farkli
olabi
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Bilgi: Esey kromozomlari X ve Y olmak Uzere iki
tanedir. Erkeklerde her ikisi de bulunurken, disi-
lerde sadece X kromozomu bulunur.

Ceren, elindeki iki bozuk paradan birinin hem 6n
hem arka yliziine X harfi, digerinin ise éniine X
arkasina Y harfi yaziyor.

X X XALY

On  Arka On  Arka
Daha sonra paralari ayni anda havaya atarak

tste gelen harfleri not ediyor.
Buna gore Ceren bu bilgi ve etkinlik ile;
I. Cinsiyeti belirleyen babadir.

1. Cinsiyet olusumunda kiz ya da erkek olma
olasiligr aynidir.

111 Ug gocugu kiz olan bir ailenin dérdiincii gocu-
gunun erkek olma olasiligi %25 ‘tir.

gikarimlarindan hangilerine ulagabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) I, Ilve lll
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Asagida DNA'nin bir bolimil gosterilmistir.
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DNA iizerinde 1, 2 ve 3 ile numaralandirilan
boliimlere ne ad verilir?

1 2 3
A) Guanin bazi Fosfat Gen
B) Nikleotid Deoksiriboz  Fosfat
C) DNA Nukleotid Deoksiriboz

D) Kromozom Deoksiriboz  Gen
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DNA’nin eslenmesi sirasinda meydana gelen
L
olaylar karisik olarak verilmistir.

A: Birbirinin aynisi iki yeni DNA nin olusmasi
®: Serbest niikleotitlerin DNA niikleotitleri ile
uygun bir sekilde eslenmesi
*: DNA’nin iki ipliginin ayrilmasi
B Sitoplazmadaki nukleotitlerin ¢ekirdek icine
girmesi

Sembollerle belirtilen olaylarin gercekles-
me sirasi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

AML¥ e A B) A, e M %
O % M e A D)H, @ 3% A
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Sari tohum renginde iki bezelyenin gaprazlama‘
sonuglari sekilde gosterilmistir.

Di Erkek

N a -

San Sarn San Yesil
Bu caprazlamayla ilgili olarak agagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Disi bireyin genotipi melez doldiir.
B) Erkek bireyin genotipi melez doldiir.

C) Sari renk tohumlu yavru bireylerin genotipleri
saf déldr.

D) Yesil renk tohumlu yavru bireyin genotipi saf
doldar.
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Ceyda, Himalaya tavsant ile dag tavsanini aliyor.
Her ki tavsanin da sirt blgesindeki tilyleri kaziyip
yerlerine buz yastiklan yerlestiriyor. Yeterince sii-
re bekledikten sonra buz yastiklarini kaldirdiginda
Himalaya tavsaninda buz yerlestirilen bolimde si-
yah killarin giktigini ama dag tavsaninda kazinan
kil le ayni renkte kil giktigini gézlemliyor.

Himalaya tavsani  Buz
yastigi ‘

denwy \‘" - : L =

Dag tavgani Buz

-t TR é

Ceyda’nin yapti§i bu deneylerle ilgili olarak;

. Himalaya tavsaninda modifikasyon gercekles-
mistir.

Il Himalaya tavsanindaki bu degisikiik yavrulari-
na da aktarilir.

1Il. Ttim tavsanlarda sicakliktan etkilenerek isleyi-
si degisen genler bulunur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivelll
) llve I nI ve lll
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Dis deri tabakasinin alt kisimlanina ulasacak se-
kilde boyalarin viicuda yerlestirilerek istenilen ge-
Kkillerin deriye islenmesine dévme denir.

Kalici dovme

Viicutlarinin baz: balamlerine kalici dévme yaptir-
mis anne ve babanin gocuklan dogdugunda vii-
cudunda herhangi bir dévme sekli yoktur.

Bu durumla ilgili olarak agagidakilerden han-
gisi sdylenebilir?

A) Viicut hiicrelerindeki mutasyonlar sadece o

canlida degisiklik gerceklestirir.
B) Dévme tireme hiicrelerinde mutasyona sebep
olmustur.

) Dévme Kisinin istegiyle olan bir degisim olup
kalitsal degjidir.

D) Modifikasyonlar sadece bazi durumlarda kalit-
sal olabilir.
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Bir keginin tek yumurta ikizi yavrulari oluyor. Yav-
rularindan bir tanesinin 6zelligi sekilde verilmistir.

ki boynuzlu Dért boynuzlu

II. yavru kegi

Bu kegilerle ilgili olarak;

I. Anne kecide boynuz sayisiyla ilgili genlerde
mutasyon meydana gelmistir. ‘

Il 1. yavru kegide beslenmeye bagli olarak modi-
fikasyon gergeklesip boynuz sayisi artmigtir.

111 11. yavru kegi iki boynuzludur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvelll
) llve Il D)1 Ilve lll
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Ogretmen: Kutup tavsanlarinin i1si kaybini azalt-
mak icin kulaklar ktigktir. Bu sekilde kutup eko-
sistemine uyum saglamislardir.

Emir: Ogretmenim, Alaska’'da yasayan bir ak-
rabamiz Turkiye'ye gelirken bir erkek, bir disi iki
kutup tavsani getirmisti. Disi tavsanin bir str
yavrulari oldu ve hepsinin de kulaklar kigikta.
Turkiye kutuplarda yer almadigina gére tavsan-
larin kulaklari neden hala kiigiik?

Bu durum lzerine 6gretmenin yapacagi agik-
lama asagidakilerden hangisidir?

A) Tavsandaki adaptasyonlar kalitsal degildir, bir
stire sonra kulaklar uzayacaktir.

B) Mutasyonlar kalitsaldir, tavsan mutasyona ug-
radidi icin kulaklari hala kisadir.

C) Adaptasyonlarda kazanilan karakterler canli
ortam dedisse bile sonraki nesle aktarilir.
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D) Tavsanin kulaklari sicagin etkisiyle modifikas-
yona ugrayarak sonraki nesilde uzun olacaktir.
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Asagidaki ¢caprazlamalardaki bogluklari tamamlayiniz

Mor gicekli bezelye ile beyaz gigekli bezelye tozlastirl-
diginda,

4/" 1Y
MM mm

1. kusak M

F, doli :

Genotip : .

Fenotip
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Mor gigekli bezelye ile mor gigekli bezelye tozlagtirildi-

ginda,
Mm Mm
2. kusak M\

F, doli :

Genotip :

Fenotip : ...
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Ogretmen mevsimler konusunda yaptigi soru -
cevap etkinliginde Elif ve Yusufa asagidaki iki
soruyu sormustur:

1. Soru: Kuzey yarim kiire'de en uzun giindiz,
en kisa gece hangi tarihte yasanir?

2. Soru: Glney yarim kiire'de en uzun gece, en
kisa glindiiz hangi tarihte yasanir?

1. soruyu Elif, 2. soruyu ise Yusuf cevaplamistir.
Elif soruyu dogru, Yusuf ise yanlis cevapladi-

gina gore égrencilerin cevaplar agagidakiler-
den hangisi olabilir?

Elif Yusuf
A) 21Haziran 21 Haziran
B) 21 Aralik 21 Mart
C) 21 Haziran 23 Eylll
D) 21 Mart 21 Haziran
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Asagida uilkemizin iklim haritasi ve bu harita tize-
rinde bazi sehirlerde gerceklesebilecek giinlik
tahmini hava olaylar gésterilmistir.

[Karasal ikiim
B Akdeniz Iklimi
[ Karadeniz [klimi

Harita incelendiginde agagidaki ¢ikarimlardan

hangisi yapilamaz?

A) Ulkemizde farkli iklim tipleri etkisini gdster-
mektedir.

B) Farkl iklim bdlgelerinde ayni hava olaylari
gozlemlenebilir.

C) Ayni iklim bolgelerinde farkli mevsimler yasa-
nabilir.

D) Ayni iklim bolgelerinde farkli hava olaylari g6z-
lemlenebilir.
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Kibra O@retmen, bir kavramin tanimini igeren‘
asagidaki ciimleyi 6grencilerine sdylerek 6gren-
cilerinden bu tanimin hangi kavrama ait oldugunu
diisiinmelerini ve glinliik hayattan birer 6rnek ver-

melerini istemistir.

| Genis bir bolgede, uzun yillar devam eden at- !
: mosfer olaylarinin ortalamasidir. |

Orneklerini sdyleyen 8grencilerden Ceren ve Ey-
men'’in 6rnekleri hatali, Elif ve Beyza’'nin 6rnekleri
ise dogrudur.

Buna gore ogrenciler agagidaki érneklerden

hangisini sdylemis olabilir?

A) Ceren: Trabzon'a yaz aylarinda diisen yagis
miktari fazladir.

B) Eymen: Erzurum’'da kislar gok soguk geger.

C) Elif: Yarin sabah Istanbul Bogazi'nda sisin et-

kili olmasi bekleniyor.
D) Beyza: Ig Anadolu bélgesinde yazlar sicak ve

kurak geger.




